
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS PARA POPULAÇÃO LGBTQIA+ DE 
PEDRO LEOPOLDO -  BIÊNIO 2025 – 2027. 

Em 21(vinte e um) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19h (dezenove horas), de forma online, através 
do Meet Google, aconteceu a reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas para a População LGBTQIA +.  
Estiveram presentes os conselheiros representantes do poder público, Pedro Henrique de Alcântara (Secretaria 
Municipal de Juventude, Esportes e Direitos Humanos), Cláudia Maria de Moura Silva e Juliana Helena de Faria 
(Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social), Andrei Rodrigues Bedim (Secretaria Municipal de Saúde), 
Rafaela Cristina de Souza Lima (Secretaria Municipal de Educação) e Samuel Antônio Camargos (Secretaria 
Municipal de Segurança Pública). Os representantes da Sociedade Civil presentes foram Bruno Gonçalves 
Fernandes, Adriana Lopes Soares e Misael Elias Gonçalves (representantes da população LGBTQIA +)  Otávio 
Pereira Camargos (Representante dos Movimentos Sociais). Presente Shirley da Costa (Secretária Executiva). Foi 
registrado falta sem justificativa para a representação da OAB. Nesta reunião contamos com a participação da 
tabeliã Dra. Ana Clara Amaral Arantes Boczar. O presidente Bruno deu início aos trabalhos dando boas-vindas aos 
conselheiros, agradecendo a presença de todos e, de forma especial, à Dra. Ana pela disponibilidade em participar. 
Em seguida, foi feita a leitura da ata anterior. Ao final da leitura, o presidente Bruno registra a observação sobre o 
convite da câmara dos vereadores para sua participação no podcast, informando que não participou devido a um 
imprevisto. Após esta manifestação, a ata foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o presidente 
reiterou os agradecimentos e apresentou a convidada, que iniciou sua palestra. A Dra. Ana agradeceu o convite e 
ressaltou sua satisfação em poder compartilhar informações relevantes com a população, colocando-se à 
disposição para esclarecer dúvidas sobre nome social e outros assuntos relacionados ao cartório. A apresentação, 
realizada com o apoio de slides, abordou sua trajetória profissional, conceitos e definições, a linha histórica de 
mudanças legais, regras, documentação e etapas necessárias para a alteração de prenome e sobrenome. Ao final 
da exposição, o vice-presidente Pedro demonstrou interesse em compreender melhor a questão do nome social 
em âmbito geral e também no contexto do município. Ana menciona os avanços e maneiras de realizar as 
alterações mencionando os cartórios locais e  formas de solicitar a mudança. Os conselheiros parabenizaram a 
palestrante e agradecem, destacando a relevância das informações. O conselheiro Misael manifestou sua 
satisfação com a oportunidade de adquirir conteúdo tão significativo e reconheceu os avanços alcançados nas 
lutas pelos direitos da população LGBT+. A palestra proporcionou aos conselheiros maior conhecimento e 
compreensão sobre o tema, reforçando a importância do direito à alteração do nome civil como um avanço social, 
colocando o Brasil em posição de destaque frente a outros países, por valorizar a diversidade como parte 
essencial de sua identidade. Ao final, a Dra. Ana agradeceu novamente a oportunidade e se colocou à disposição 
para futuras participações em temas de interesse do Conselho. Nos informes, o presidente Bruno anunciou a 
proximidade da Parada, convidando os conselheiros a se voluntariar na organização do evento, orientando os 
interessados a se inscreverem assim que o link for disponibilizado. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada. 
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